В ИСИ открыта базовая кафедра «Градостроительство» на базе ООО «НИИ ПГ».



15 октября 2025 года в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого состоялась встреча ректора СПбПУ Андрея Рудского с руководителем базовой кафедры «Градостроительство» на базе ООО «НИИ ПГ» Инженерно-строительного института, директором Научно-исследовательского института перспективного градостроительства, к. г. н., академиком РААСН Павлом Спириным.

На мероприятии со стороны СПбПУ присутствовали ректор Андрей Рудской, директор Инженерно-строительного института Марина Петроченко и директор Высшей школы дизайна и архитектуры ИСИ Маргарита Перькова, со стороны ООО «НИИ ПГ» — директор Научно-исследовательского института перспективного градостроительства Павел Спирин.

Открытие базовой кафедры стало результатом подписания соглашения о сотрудничестве между Инженерно-строительным институтом и ООО «НИИ ПГ» в 2024 году. Первым совместным проектом стала научно-исследовательская работа по подготовке материалов пространственного моделирования и визуализации территории в составе документации по планировке территории (проекта планировки и проекта межевания территории) в городе Геленджике.

Значимость подготовки высококвалифицированных специалистов-градостроителей является актуальной. По данным Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, потребность государства в таких специалистах составляет порядка 20–50 тысяч человек. Для решения этой задачи Инженерно-строительный институт совместно с ООО «НИИ ПГ» реализует программы, направленные на подготовку нового поколения высококвалифицированных специалистов.

Целью создания базовой кафедры в структуре Инженерно-строительного института является интеграция образовательной, научно-исследовательской и проектной деятельности для подготовки высококвалифицированных кадров в области территориального планирования и градостроительного проектирования. Кафедра также будет заниматься повышением квалификации специалистов и развитием научных исследований в данной сфере. Заведующим кафедрой «Градостроительство» является директор ООО «НИИ ПГ», к. г. н., академик РААСН Павел Спирин.

Занятия на кафедре проводятся на базе Научно-исследовательского института перспективного градостроительства, который является ведущим проектно-архитектурным центром России и лидером в области территориального планирования, градостроительного зонирования и планировки территории.

Основные направления исследований базовой кафедры «Градостроительство» охватывают такие темы как:

Научно-методические подходы к подготовке документов территориального планирования. Развитие информационных систем в градостроительстве. Обоснование научных основ подготовки нормативов градостроительного проектирования.

Экологоориентированное территориальное планирование.

Правовые и методологические аспекты градостроительного регулирования.





ООО «НИИ ПГ» является ведущим проектно-архитектурным центром РФ и лидером в области территориального планирования, градостроительного зонирования и планировки территории. Научно-исследовательский институт перспективного градостроительства был создан в 1992 году, продолжая профессиональные традиции «ЛенНИИПградостроительства», старейшего института градостроительной отрасли.

Научно-исследовательский институт перспективного градостроительства обладает уникальным опытом и экспертизой,

подтвержденной лицензиями Министерства культуры РФ, ФСБ РФ, сертификатами ИСО (ISO) и СРО. За время своей деятельности ООО «НИИ ПГ» реализовал более 700 крупных градостроительных проектов федерального и регионального уровней, включая разработку методических рекомендаций для Министерства регионального развития РФ, генеральные планы городов, такие как Сочи, Краснодар, Анапа, Мурманск, и концепции развития территорий.

«Открытие базовой кафедры "Градостроительство" в Санкт-Петербургском политехническом университете на базе Инженерно-строительного института позволит не только усилить подготовку студентов в области территориального планирования и градостроительного проектирования, но и значительно расширить научно-исследовательский потенциал Политеха в данных направлениях. Совместная деятельность с Научно-исследовательским институтом перспективного градостроительства позволит удовлетворить большой спрос в инженерах-градостроителях на уровне страны»

— отметила директор Инженерно-строительного института Марина Петроченко.